
Протокол № 4
Засідання обласної ради

з питань протидії туберкульозу та ВІЛ-інфекції/СНІДу

ЗО травня 2024 року

м. Чернігів, Обласна військова адміністрація 
(он-лайн засідання)

Головує Жанна ШЕРСТЮК - заступник Голови Чернігівської 
обласної військової адміністрації, голова обласної ради з питань протидії 
туберкульозу та ВІЛ-інфекції/СНІДу

Присутні: члени обласної ради (23 особи)
Відсутні: члени обласної ради з питань протидії туберкульозу та ВІЛ- 

інфекції/СНІДу (2 осіб)

Запрошені:
Голови ТГ області, голови районних рад з протидії туберкульозу та 

ВІЛ-інфекції/СНІДу; керівники закладів охорони здоров’я (приймають 
участь в режимі он-лайн 96 осіб).

Вступне слово: Жанна ШЕРСТЮК - заступник голови
Чернігівської обласної військової адміністрації, голова обласної ради з 
питань протидії туберкульозу та ВІЛ-інфекції/СНІДу: про затвердження 
питань порядку денного засідання обласної ради з питань протидії 
туберкульозу та ВІЛ-інфекцїї/ СНІДу

Погодили запропонований проект порядку денного засідання.

ПИТАННЯ ПОРЯДКУ ДЕННОГО:

1. Про шляхи зменшення бар’єрів доступу наркозалежних жінок до 
програм тестування, профілактики та лікування туберкульозу, ВІЛ- 
інфекцїї/СНІДу, в тому числі ВПО та жінок, що мають малолітніх дітей.

Доповідач: Оксана Неговська - Директор БО «БФ «Позитивні жінки 
Чернігів» Всеукраїнського об’єднання наркозалежних жінок.

2. Про діяльність міжвідомчої робочої групи з питань валідації 
елімінації передачі від матері до дитини ВІЛ-інфекції щодо реалізації заходів 
з профілактики передачі ВІЛ від матері до дитини в області.

Доповідач Ірина Тесленок - експерт Управління охорони здоров’я 
Чернігівської ОДА за спеціальністю «Профілактика та лікування ВІЛ- 
інфекції/СНІДу», завідувач відокремленого структурного підрозділу «Центр 
протидії ВІЛ- інфекції/СНІДу та гепатитів» КНП «Чернігівська обласна 
лікарня» Чернігівської обласної ради.



3. Про стан діагностики, лікування та профілактики туберкульозу 
серед дитячого населення області.

Доповідачі: Жанна Карпенко - експерт Управління охорони 
здоров’я Чернігівської ОДА за спеціальністю «Фтизіатрія», завідувач 
відокремленого структурного підрозділу «Центр фтизіатрії» КНП 
«Чернігівська обласна лікарня» Чернігівської обласної ради (15 хвилин).

Олександр Чепурний - генеральний директор ДУ «Чернігівський 
обласний центр контролю та профілактики хвороб» МОЗ України (10 
хвилин).

Після затвердження порядку денного заслухали інформацію 
доповідачів та співдоповідачів з порушених питань.

ВИСТУПИЛИ В ОБГОВОРЕННЯХ:
Жанна Шерстюк - заступник голови Чернігівської обласної 

військової адміністрації, голова обласної ради з питань протидії 
туберкульозу та ВІЛ-інфекцїї/СНІДу: наголосила на важливості розширення 
послуг, які надають представниці БО « БФ «Позитивні жінки Чернігів» 
Всеукраїнського об’єднання наркозалежних жінок на рівні громад 
Чернігівщини, де працюють хаби з протидії тендерному насильству, 
необхідності розширити діяльність на місцях. Доцільно активно долучитися 
до співпраці з медичними працівниками центрів ПМСД області щодо 
проведення просвітницької роботи серед населення.

Акцентувала увагу на контролі виконання протокольних рішень, 
прийнятих на засіданнях Ради в 2024 році, необхідності заслухати хід 
виконання цих рішень на черговому засіданні ради та заслухати керівників 
громад області, де є проблемні питання, на засіданні комісії ТЕБ та НС.

Олександр Чепурний - генеральний директор ДУ «Чернігівський 
обласний центр контролю та профілактики хвороб» МОЗ України відмітив 
необхідність прийняття кардинальних чітких рішень щодо усунення 
недоліків, виявлених в ході аналізу виконання плану профілактичних 
щеплень.

Галина Леник - в.о.генерального директора КНП «Пологовий 
будинок» Чернігівської міської ради розповіла про вакцинацію дітей БЦЖ, які 
народилися в пологовому будинку, та відмітила, що діти, народжені в закладі 
у 2023 році - 1841 дитина, вакциновані на 93% (1708) дітей. Невакциновані - 
7% (133 дитини), з них 77 мали тимчасові протипоказання, письмова відмова 
матері - 46 дітей, летальні випадки - 10 дітей. За три місяці 2024 року 
народилося 480 дітей, вакциновано 436 дітей (91%), не вакциновано 44 
дитини (9%). Вакциною заклад забезпечений, зауважила, що в закладі 



питання вакцинації дітей на постійному контролі, проводиться 
роз’яснювальна робота серед батьків щодо необхідності щеплень.

Андрій Лінник - начальник Управління охорони здоров’я 
Чернігівської ОДА, звернув увагу керівників медичних закладів області на 
їх відповідальність за організацію та якість роботи з протидії туберкульозу та 
ВІЛ\СНІДу, зауважив, що всі необхідні нормативні документи від Управління 
охорони здоров’я направлені по мережі медичних закладів області для 
керівництва в роботі, але є питання в окремих закладах щодо їх виконання. 
Запропонував провести он-лайн навчання з залученням експертів Управління 
та спеціалістів ЦКПХ для лікарів центрів ПМСД та лікарень 
міського\районного рівнів.

Вирішили:
1. Інформацію, надану доповідачами та співдоповідачами з питань 

порядку денного, з урахуванням обговорень, взяти до відома.

2. Керівнику БО «БФ «Позитивні жінки Чернігів» Всеукраїнського 
об’єднання наркозалежних жінок Оксані Неговській посилити роботу з 
прихильності до лікування ВІЛ-позитивних вагітних та забезпечити ВІЛ- 
позитивних жінок соціально-психологічним супроводом; активізувати 
співпрацю з громадами Чернігівщини та розширити діяльність хедлайнерів 
на місцях з питань запобігання різних форм насильства, стигматизації та 
дискримінації, захисту прав жінок, які живуть з ВІЛ.

Постійно

3.Ек спертам Управління охорони здоров’я Чернігівської ОДА за 
напрямами «Педіатрія», «Фтизіатрія», «Дитяча фтизіатрія», «Профілактика 
та лікування ВІЛ-інфекції/СНІДу»:

3.1. прийняти особисто участь у моніторингових візитах до центрів 
ПМСД області з метою проведення навчання та надання методичної 
допомоги лікарям з питань організації та якості медичної допомоги 
населенню при туберкульозі та ВІЛ-інфекції. Інформувати про проблемні 
питання на засіданнях районних рад з питань протидії туберкульозу та ВІЛ- 
інфекції/СНІДу з прийняттям відповідних рішень та забезпеченням 
контролю їх виконання.

Протягом року

3.2. Спільно з працівниками ДУ «Чернігівський обласний центр 
контролю та профілактики хвороб» МОЗ України налагодити інформаційно- 
роз’яснювальну роботи серед учнів та батьків навчальних закладів області 
щодо важливості попередження інфекційних захворювань, що можуть 
виникати в організованих колективах дітей, засобами імунопрофілактики.

Постійно

3.3. Провести верифікацію планів по кількості дітей, які підлягають 
щепленню проти туберкульозу, визначити контингент (групи ризику) для 



проведення туберкулінодіагностики та забезпечити контроль за її 
виконанням.

До 01.09.2024 року

4. Управлінню освіти та науки Чернігівської ОДА (в межах 
компетенції) та органам місцевого самоврядування (в порядку рекомендації) з 
метою запобігання масового поширення небезпечних інфекційних хвороб, 
забезпечити інформування керівників закладів загальної середньої освіти щодо 
вимог законодавства, зокрема статті 15 Закону України «Про захист населення 
від інфекційних хвороб», та організувати спільно з закладами охорони здоров’я 
роз’яснювальну роботу з батьківською громадськістю щодо обов’язковості 
профілактичних щеплень згідно з Календарем профілактичних щеплень, 
затвердженим наказом Міністерства охорони здоров’я України від 16 вересня 
2011 року №595 (у редакції наказу Міністерства охорони здоров’я України від 
11 серпня 2014 року № 551).

До 01 вересня 2024 року».

5. Генеральному директору КНП «Чернігівська обласна лікарня» 
Чернігівської обласні' ради:

5.1. Організувати навчання лікарів закладів охорони здоров’я області, 
в яких надається акушерсько -гінекологічна допомога ( жіночі консультації), 
з питань тестування вагітних на ВІЛ та проведення зовнішньої оцінки якості 
обстежень.

До 01.09.2024 року

5.2. Організувати навчання медичного персоналу закладів охорони 
здоров’я, в яких надається акушерсько -гінекологічна допомога (пологові 
будинки ), з питань забору та дослідження «сухої краплі крові».

До 01.09.2024 року

6. Керівникам закладів охорони здоров’я області, де здійснюється 
медичний супровід та ведення вагітних жінок:

6.1. Забезпечити 100% охоплення та необхідну кратність тестування 
на ВІЛ вагітних та їх статевих партнерів відповідно до чинних нормативних 
документів.

Постійно

6.2. Оновити та впровадити в практику маршрути послуг з 1П1МД та 
надати копії до ВСП «Центр протидії ВІЛ-інфекцїї/СНІДу та гепатитів»



КНП «Чернігівська обласна лікарня» ЧОР на електронну адресу 
ІЄ8Іепокіга75@£таі1.сот

До 01.07.2024 року

6.3. Забезпечити контроль за своєчасним поданням закладами 
охорони здоров’я допологової та пологової допомоги форм первинної 
звітної документації №501-1/о «Повідомлення №1 про ВІЛ-інфіковану 
вагітну» та №2 501 -2/о «Повідомлення №2 про закінчення вагітності у ВІЛ- 
інфікованої жінки»

Постійно

6.4. Забезпечити якісний моніторинг стану охоплення ВІЛ- 
позитивних жінок обстеженням на вірусне навантаження.

Постійно

6.5. Забезпечити 100% медичним наглядом ВІЛ-експонованих дітей 
та сприяти своєчасному проведенню серологічного обстеження на ВІЛ всіх 
дітей у віці 18 міс. і старше.

Постійно

7. Керівникам медичних закладів охорони здоров’я, що надають 
первинну медичну допомогу, забезпечити:

7.1. Забір та доставку біологічного матеріалу від дітей з підозрою на 
туберкульоз до лабораторій закладів охорони здоров’я, де встановлені 
системи Сгепе-Хрегі (від дітей віком 0-5 років - фекалій, від дітей віком 
старше 5 років - мокротиння).

Постійно

7.2. Закупівлю туберкуліну для охоплення туберкулінодіагностикою 
дітей з груп ризику щодо розвитку туберкульозу та проведення зазначеного 
обстеження.

Постійно

7.3. Керівнику КНП «Ніжинський міський Центр ПМСД» взяти під 
особистий контроль питання організації та проведення профілактичного 
лікування дітей з латентною туберкульозною інфекцією, про проведену 
роботу надати інформувати ВСП «Центр фтизіатрії» КНП «Чернігівська 
обласна лікарня» ЧОР.

До 01.07.2024 року

7.4. Керівникам КНП «Городнянський Центр ПМСД» Городнянської 
міської ради, КНП «Прилуцька міська дитяча лікарня» Прилуцької міської 
ради сформувати групи ризику щодо розвитку туберкульозу серед дитячого 
населення відповідно до додатку 2 наказу МОЗ України від 19.01.2023 №102 



«Про затвердження стандартів медичної допомоги «Туберкульоз» та 
інформувати про результати роботи ВСП «Центр фтизіатрії» КНП « 
Чернігівська обласна лікарня» ЧОР.

До 01.07.2024 року

8. Рекомендувати головам усіх територіальних громад Чернігівської 
області взяти під особистий контроль виконання рішення Ради, сприяти 
своєчасній закупівлі підпорядкованими Центрами ПМСД туберкуліну з 
метою своєчасного проведення скринінгу на латентну туберкульозну 
інфекцію серед груп ризику дитячого населення громади.

Відтепер

Голова обласної ради
з питань протидії туберкульозу та 
ВІЛ-інфекцїї/СНІДу,
Заступник голови Чернігівської обласної 
державної адміністрації анна ШЕРСТЮК

Секретар обласної ради з питань протидії Галина СИНЯВСЬКА
туберкульозу та ВІЛ-інфекцїї/СНІДу ■<-' | ’


